
 51/51/5011. تاریخ امتحان: بسمه تعالی شماره صندلی:

 دقیقه 01.ت امتحان: مدّ تبریز یکآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت 

 دوره دوم –علم  ابتکارغیر دولتی پسرانه دبیرستان 

 بهزاد جباریدبیر:   نوبت اول فیزیک موضوع امتحان: ..................   کلاس:  ..................نام و نام خانوادگی: ........

 

 جاهای خالی در جملات زیر را با عبارت مناسب تکمیل کنید. 1

 همنام از نوع ........... است.نیروی الکتریکی ما بین دو ذره الف( 

 . مقاومت الکتریکی ویژه یک رسانا به .............. و ................... بستگی داردب( 

 است. ........... چگالی سطحی بارو یکای  ........ SIدر  الکتریکیمیدان پ( یکای 

 .باشدهای غیر اهمی ............... مییکی از وسیلهت( 

 هستند. .... دو مثال برای مواد ابر رساناث( .................. و...............

 ................ یک نوع مقاومت متغیر است.ج( 
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 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 5

 اختلاف پتانسیل الکتریکیالف( 

 ب( قانون اهم

 پ( فروریزش الکتریکی

 قانون کولنت( 

 ج( سرعت سوق
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 های زیر پاسخ دهید:به پرسش 3

 عوامل موثر بر ظرفیت یک خازن را نام ببرید.الف( 

 خطوط میدان الکتریکی را بیان کنیدهای دو مورد از ویژگیب( 
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 نوع بار یک جسم را تشخیص دهیم؟توانیم چگونه توسط یک الکتروسکوپ میپ( 

 

آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد بار الکتریکی در سطح خارجی یک جسم ت( 

 شود.رسانا توزیع می
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5در صورتیکه تعداد  4 × ، بار الکتریکی آن الکترون از یک جسم خنثی بگیریم 1010

𝑒شود و نوع بار آن چیست؟ )چند نانوکولن می = 1.6 × 10−19𝐶) 
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ها از هم سه برابر شود، نیروی در صورتیکه اندازه یکی از بارها نصف و فاصله آن 2
 شود؟الکتریکی بین دو بار چند برابر می
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𝑞1دو ذره باردار  6 = +40 𝜇𝐶  و𝑞2 = −30 𝜇𝐶 3ای به شعاع روی محیط دایره𝑐𝑚  قرار
𝑞3دارند. نیروی خالص وارد بر بار  = +20 𝜇𝐶  را که در مرکز دایره واقع است را بر

𝐾) حسب بردارهای یکه نوشته و اندازه آن را به دست آورید. = 9 × 109  
𝑁𝑚2

𝐶2) 
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از آن چند نیوتن  15𝑐𝑚در فاصله  12𝑛𝐶میدان الکتریکی ناشی از یک ذره باردار با بار  5
𝐾بر کولن است؟ ) = 9 × 109  

𝑁𝑚2

𝐶2) 

 

1 

𝑞1دو بار الکتریکی  8 = +25 𝜇𝐶  و𝑞2 = −9 𝜇𝐶  10در فاصله𝑐𝑚  .از هم قرار دارند
 شود؟صفر می 𝑞2ای از بار ها در چه فاصلهمیدان الکتریکی برایند آن
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و  در یک میدان الکتریکی یکنواخت 300𝑛𝐶+و با بار الکتریکی  20𝑔ای به جرم ذره 9
نیوتن  0.8در صورتیکه نیروی شناوری معادل با  معلق و به حال سکون است. قائم

𝑔نیز به این ذره وارد شود، اندازه و جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید.  = 10 
𝑚

𝑠2   
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𝑞بار الکتریکی  10 = −40 𝜇𝐶  را از نقطه𝐴  با پتانسیل الکتریکی𝑉1 = −40 𝑣  به نقطه
𝐵  با پتانسیل الکتریکی𝑉2 = −10 𝑣 در صورتیکه انرژی پتانسیل ذره کنیم. جابجا می

𝑈1برابر با  𝐴در نقطه  = +400 𝜇𝐽  باشد، انرژی پتانسیل آن را در نقطهB  محاسبه
 کنید.

 

 

1 

و فاصله دو صفحه از هم  2𝑐𝑚2های یک خازن تختی مساحت هر یک از صفحه 11
0.5mm  بین دو صفحه قرار گرفته است: 2.5است. عایقی با ثابت 

𝜀𝑜الف( ظرفیت خازن چند فاراد است؟ ) = 8 × 10−12) 

 

متصل شود، چند کولن بار الکتریکی در  200𝑣ب( اگر این خازن به اختلاف پتانسیل 
 شود؟آن ذخیره می
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، انرژی ذخیره کنیموصل می 100𝑣را به اختلاف پتانسیل  400𝜇𝐹خازنی با ظرفیت  15
 شود؟شده در این خازن چند ژول می

 

1 

 

 

ثانیه عبور کند تا جریان  2چه تعداد الکترون باید از یک مقطع رسانایی در مدت زمان  13
𝑒آمپر در آن ایجاد شود؟ ) 0.8الکتریکی  = 1.6 × 10−19𝐶) 
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را که از آلیاژی 2𝑐𝑚 و به شعاع مقطع  3𝑚مقاومت الکتریکی سیمی به طول الف(  14
𝜌به مقاومت الکتریکی ویژه  = 8 × 10−5Ω𝑚  .ساخته شده است را محاسبه کنید

(π = 3 ) 

 

وصل کنیم، چه  10𝑣ب( اگر همین مقاومت الکتریکی را به اختلاف پتانسیل 
 کند؟جریانی بر حسب آمپر از آن عبور می
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نوشته شده است. اگر این باتری جریان  mAh 1000روی یک باتری قلمی مقدار  12
 کشد تا خالی شود؟را فراهم سازد، چند ساعت طول می 𝜇𝐴 100الکتریکی متوسط 
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 در مدار تک حلقه شکل مقابل مطلوب است: 16

 ب( اخلاف پتانسیل دو سر مولد    جریان الکتریکی مدارالف( 

 

 

 

1 

 


